



# СУНГУРЛАРСКА ДОЛИНА

Издание на  
Община Сунгурларе

ОБЩИНСКИ ДВУСЕДМИЧНИК, ПРОДЪЛЖИТЕЛ НА ОСНОВАНИЯ ПРЕЗ 1938 ГОДИНА ВЕСТНИК "СУНГУРЛАРСКА ДОЛИНА"

Брой 9, 15.05.2013 г.

Година VII, брой 142

## ПАРАКЛИСЪТ „СВ.ВМЧК. ГЕОРГИ“ КРАСИ ВЕЧЕ „ИЧМЯТА“



На 6 май – Гергьовден, денят на храбростта и празника на Българската армия, жителите на Сунгурларе имаха и още един повод да празнуват. В местността „Ичмята“ тържествено беше открит параклиса „Св.Вмчк. Георги“. Сбъдна се мечтата на

сунгурларци. Да присъстват на това паметно събитие, тук бяха кметът на община Сунгурларе д-р Георги Кенов, зам.кмета Хатидже Георгиева, председателя на Общински съвет Сунгурларе Халил Ахмед, общински служители, много гости и

миряни от града и общината. Освещаването на новопостроения параклис „Св.Вмчк Георги“ бе извършено от архимандрит Димитрий и свещеноиконом Ромил от гр.Айтос. Лентата за откриването бе прерязана от кмета на Общината д-р Георги

По инициатива на църковното настоятелство при православния храм „Св.Арх.Михаил“, с подкрепата на гражданското общество на град Сунгурларе и усилията на община Сунгурларе бе издигнат този параклис. По предание на нашите предци, тук на това място е имало манастир и аз съм много щастлив, че отново го възстановихме. Изграждането на този параклис е посланието ни към бъдещите поколения за съхраняване на българската идентичност и традиция.

Бъдете носители на духовна енергия и оптимизъм за бъдещето, в което всеки може и трябва да вгради частица от себе си в утвърждаването на духовността и в името на добруването на нашия град. Вие сте тези, които ще докажете, че духът на българина е вечен и неугасващ.

Нека този параклис да стане част от облика на любимото място на всички ни – местността „Ичмята“ и той да е символ на родовата памет, която обединява предци и потомци. Помнете и пазете историята, съхранявайте българската духовност, въпреки динамиката на новото време. Екипът на община Сунгурларе, цялата общественост, за пореден път доказаха, че с усилията, труда и средствата на своите съграждани, може да бъде реализирана една мечта.

Кмет на община Сунгурларе: /Г.Кенов/

Кенов и архимандрит Димитрий.

Архимандрит Димитрий поръси със светена вода параклиса и всички присъстващи и даде благословията си: „За слава на Светата единосъщна животворяща и неразделна Троица на Отца и Сина

и Светия Дух. Амин. Този параклис винаги ще свети духовно, винаги ще привлича тези, които обичат историята ни“, каза той. Развълнуван кметът на общината д-р Георги Кенов, отправи своето послание към жителите на Сунгурларе.

## ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС

**Уважаеми дейци на българското образование, наука и култура,  
ЧЕСТИТ ПРАЗНИК НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ,  
НА БЪЛГАРСКАТА ПРОСВЕТА И КУЛТУРА!**

За нас, българите, 24 май има особено очарование. Това е денят, в който цял един народ се прекланя пред просветата, културата и духовността и отдава почит на първоучителите, братята Кирил и Методий. Със своята уникалност 24 май е една от визитните картички на България в Европейския съюз. Българинът винаги е поставял образованието, науката и културата най-високо в ценностната си система. Затова 24 май е нашият български специален ден, най-обичаният български празник, който трябва да посрещнем със самочувствието, което заслужаваме и което трябва да предадем на нашите деца.

На 24 май искам да поздравя всички български учители, които помагат и възпитават децата ни в търсенето на истината, да поздравя хората, които със своята ежедневна работа правят обществото ни и нас самите елит.

Поклон пред буквите и тези, които ни учат на тях!

**Уважаеми учители,**

Благодаря Ви за всеотдайността, за професионализма, за дръзновеността!

Желяз Ви от сърце здраве, много човешки радости и професионални успехи.

**Скъпи ученици,**

Обичайте, ценете и пазете родния български език. Не забравяйте, че чрез него получавате знание и прозорец към света. Следвайте мечтите си и отстоявайте идеалите си! На всички випускници желая успешна реализация в желаната област!

Отправлям своите искрени поздравления и към хората, които работят професионално и ентузиастично в областта на културата, към ръководителите и активистите на читалищата, които съхраняват и развиват самобитните традиции и културни ценности в нашата община, въпреки ограничените финансови средства с които разполагат. Бъдете живи и здрави!

**ЧЕСТИТ ПРАЗНИК!**

Кмет на община Сунгурларе  
/д-р Георги Кенов/





# 5 775 ДУШИ В ОБЩИННАТА ГЛАСУВАХА НА ПАРЛАМЕНТАРНИТЕ ИЗБОРИ

На парламентарните избори, които се проведеха на 12 май тази година 5 775 души или 52,24 процента от избирателите в община упражниха правото си на глас. Броят на намерените в урните бюлетини е 5 668, като от тях недействителните гласове са 214, а

действителните са 5 668.

Първа политическа сила за региона е ДПС с 2 008 гласа. След нея с 1 307 гласа е Коалиция за България и на трета позиция е „Герб“ с 1 033 гласа. НФСБ, партията на собственика на телевизия СКАТ има 399 гласа, която я прави чет-

върта политическа сила в общината. Следват Център за свобода и достойнство с 295 гласа и „Атака“ с 153 гласа.

Броят на избирателите в община Сунгурларе е 11 055 човека.

В територията на общината влизат 26 села.



## БМЧК СУНГУРЛАРЕ ОТБЕЛЯЗА МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА ЧЕРВЕНИЯ КРЪСТ И ЧЕРВЕНИЯ ПОЛУМЕСЕЦ



## НАШИ УЧЕНИЦИ ЩЕ ПРЕДСТАВЯТ БУРГАСКА ОБЛАСТ НА НАЦИОНАЛНО СЪСТЕЗАНИЕ



Класираният се на първо място отбор при СОУ „Христо Ботев“ град Сунгурларе на общинско ниво взе участие на 17 април в областната викторина „Да запазим децата на пътя“ в град Бургас. Димитър Попов от VIII клас, Мария Узунова от VI „а“, Калоян Градинаров от VII „а“ клас и Веселина

Димитрова от V „в“ се представиха блестящо. Тезаслужено победиха отборите на Бургас и Оризаре и ще се състезават в националния кръг на състезанието, представлявайки област Бургас. Треньорина отбора са г-жа Иванка Карагьозова и г-н Красимир Динчев.

*Успех момичета и момчета!*

Да отбележат 150 годишнината от създаването на движението в местността „Ичмята“ се събраха младите червенкръстци от БМЧК-Сунгурларе. Гости на събитието бяха кметът на община Сунгурларе д-р Георги Кенов, директорът на Областния съвет на БЧК Бургас Виолета Радева и експерти от БЧК-Бургас. Виолета Радева приветства членовете и доброволците на БЧК. „Младите хора имат изключителен принос в подпомагането на организацията, за да

достига тя ежедневно до най-уязвимите. Те имат ключова роля в изграждането на здрави общности и са носители на новаторски устрем и чист ентузиазъм. Поздравления за ентузиазма Ви!“ – каза тя. С мили думи към доброволците се обърна и кметът д-р Георги Кенов. Той ги поздрави и благодари за отзивчивостта и помощта, която оказват на нуждаещите се.

Срещата завърши с разходка из парк „Ичмята“.

На 8 май е Междуна-

родния ден на Червения кръст и на Червения полумесец. Датата се отбелязва в памет на швейцарския хуманист Анри Дюнан, който е роден на този ден през 1828 година. В средата на 20 век той става инициатор на първите доброволчески акции. Тогава те помагали на ранените на бойното поле. През 1863 г. по идея на Дюнан е била свикана конференцията, която дала началото на движението на Международния Червен кръст и Червения полумесец.

## В СУНГУРЛАРЕ ПРАЗНУВАХА 1 МАЙ

Тази година за първи път от началото на прехода 1989 година в Сунгурларе, по инициатива на кмета на община Сунгурларе д-р Георги Кенов, служители и работници при общината манифестираха. Колоната от техника и хора, с развети знамена, под звуците на народния оркестър Лозарево, тръгна от ППД по централната улица „Георги Димитров“ към местността „Ичмята“. В парка, пред паметната плоча на загиналите във войните и на Тодор Живков, бяха поднесени венец и цветя, а кметът поздрави присъстващите с празника: „Правото на труд е изконно право, всички хора имат право на нормални условия на труд и достойно възнаграждение, достигащо европейските стандарти! Всички ние имаме право на достоен живот. Честит празник!“. От там колоната се отправи към площада, където манифестиращите се хванаха на празнично хоро. За съжаление никой от гражданите, които



наблюдаваха с любопитство, не се включи към него.

На 1 май много страни в света честват обществените и икономически постижения на работническото движение и търсенето на повече държавна защита за работещите по света. 1 май е Ден на труда и на международната работническа солидарност. Първият опит за честване на Първи май в България е от Топографското дружество през

1890 г. През 1939 година този ден е обявен и у нас за празничен. След 1944 година Първи май се празнува повсеместно и е почти задължителен за всички, като се отбелязва с мащабни манифестации из цялата страна. След края на социализма в България през 1989 г., Първи май продължава да е официален и неработен ден, но държавната власт не се ангажира с организиране на масови прояви.

### ОБЯВА

Записвам за пилета - червени носачки на 90 дни, само за яйца - 100% женски, които пронасят след два месеца и едномесечни "Бройлери".  
Доставка по домовете около 1 септември 2013г.  
За заявки тел: 0888/65 24 47, Тодорка Кирова





Европейски съюз

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА  
„РАЗВИТИЕ НА ЧОВЕШКИТЕ РЕСУРСИ“  
ИНВЕСТИЦИЯ ВЪВ ВЪШЕТО БЪДЕЩЕ!  
Схема за безвъзмездна финансова помощ  
BG051PO001-5.1.04 „ПОМОЩ В ДОМА“



Европейски социален фонд

## ИНФОРМАЦИОНЕН ЛИСТ

На 07.05.2013 г. стартира дейността на „Звено за услуги в домашна среда“ по проект BG051PO001-5.1.04-0158-C0001 „Помощ в общността“, по схема за безвъзмездна финансова помощ BG051PO001-5.1.04 „ПОМОЩ В ДОМА“. Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“, съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз.

За Ръководител на звеното е назначен социален работник, а за предоставяне на социалните услуги в домашна среда са назначени 5 лични асистента, 10 со-

циални асистента и 15 домашни помощника, които ще полагат грижи за 74 потребителя на територията на община Сунгурларе. Всички новоназначени лица участваха във въвеждащо и награждащо обучение за придобиване на знания и умения за предоставяне на социални услуги в общността с цел повишаване квалификацията и мотивацията им. В края на обучението всеки участник получи сертификат.

Услугите „Личен асистент“, „Социален асистент“ и „Домашен помощник“ ще се предоставят на потребителите в периода от 07.05.2013 г. до 30.04.2014 г., те са насочени към деца и

лица с трайни увреждания, както и възрастни с невъзможност за самообслужване. Общия брой потребители включени в проекта са 74 души, от които 24 с увреждания в това число 3 деца и 50 възрастни.

„Настоящият документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския социален фонд. Община Сунгурларе носи цялата отговорност за съдържанието на настоящия документ и при никакви обстоятелства не може да се приеме като официална позиция на Европейския съюз или Агенция за социално подпомагане.“



## ОСВОБОЖДАВАНЕ ОТ ЗДРАВНООСИГУРИТЕЛНИ ВНОСКИ В БЪЛГАРИЯ НА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА

Българските граждани, които живеят в чужбина, вече могат да бъдат освободени от плащането на здравноосигурителни вноски у нас и за минали периоди.

Подобавено на заявление в НАП вече не е обвързано с изискването това да стане преди напускането на страната, както беше до сега.

За да бъдат освободени от здравноосигурителни вноски обаче, българските граждани, живеещи извън родината, трябва да отговорят на няколко условия. Лицата трябва да са български граждани, както и да са били в чужбина най-малко 183 дни през една календарна година. Най-важното условие за освобождаване от плащане на вноски за здраве е подаване на заявление в офиса на НАП по постоянен адрес. Вече няма срок, в който това заявление трябва да бъде представено в НАП. До 8 март 2013 г. законодателството изискваше документът да бъде подаван преди напускането на България.

Заявлението може да се подаде лично или чрез упълномощено лице. Документът може да бъде изпратен до НАП и по пощата, с обратна разписка.

За да се възстановят здравноосигурителни права при връщане в България, в НАП се подава друго заявление - за завръщане. Освен него трябва да се представят и документи, които доказват, че сте били в чужбина повече от 183 дни през една календарна година. Такива документи могат да бъдат например копие от задграничен паспорт, удостоверение от областна дирекция на полицията, документ, издаден от компетентен орган на съответната държава, придружен с точен превод от заклет преводач на български и други.

Здравноосигурителните права на българи, които са били в чужбина и са подали заявление, могат да се възстановят по два начина. Единият е автоматично след изтичане на шест последователни месеца, през които те се осигуряват за здраве в България. Ако българите, които са били зад граница искат веднага да възстановят своите здравни права, то те трябва да платят еднократно 12 здравноосигурителни вноски върху минималния месечен размер на осигурителния доход за самоосигуряващи се лица. Ако се плащат през 2013г. това са

12 вноски по 33,60 лв.

С последните промени в Закона за здравното осигуряване българските граждани, които са граждани и на друга държава и не живеят постоянно (повече от 183 дни през календарната година) на територията на страната, не подлежат на задължително здравно осигуряване в България.

Те могат да декларират, че не дължат здравноосигурителни вноски с декларация по образец. Документът се подава в офис на НАП. Това може да стане лично, чрез пълномощник или по пощата с обратна разписка.

Повече информация и консултации за подаване на всички видове данъчни и осигурителни декларации може да се получи от колцентъра на НАП на телефон 0700 18 700, на целната на един граждански разговор. Кол-центърът на приходната агенция работи от 9.00 до 17.30 ч., всеки делничен ден.

### Изключения:

Българите, които живеят в страна-членка на ЕС, за периода след 1 януари 2007 г. трябва да имат предвид, че разпоредбите на чл. 40а от ЗЗО, не се прилагат по отношение на периоди, за които съгласно европейските регламенти се прилага законодателството на другата държава-членка на ЕС. Ако спрямо лицето през периода на трудова заетост в другата държава-членка е приложено законодателството на съответната държава, за този период то ще бъде освободено от задължение за внасяне на здравноосигурителни вноски в НЗОК. За да удостовери този факт пред Националната агенция за приходите, лицето може да представи формуляр, издаден съгласно правилата за координация на системите за социална сигурност (напр. А1, Е 101, ЕЗОК, Е 104, Е 106 или аналогичните документи по Регламент (ЕО) № 883/2004 и др.) или друг документ/ удостоверение, издаден от компетентна институция на държава-членка, в който изрично е посочен конкретен период на задължително здравно осигуряване в тази държава-членка. Въз основа на данните, посочени в документа, месеците без данни за здравно осигуряване ще бъдат покрити и ще бъде коригиран здравноосигурителния му статус.

### ПОКАНА ЗА ОБЩЕСТВЕНО ОБСЪЖДАНЕ НА НЕОБХОДИМОСТТА ОТ ПОЕМАНЕ НА ДЪЛГОСРОЧЕН ОБЩИНСКИ ДЪЛГ

Община Сунгурларе на основание чл. 15 от Закона за общинския дълг, уведомява всички граждани, общински съветници, кметове на кметства, обществени организации, медиуми, граждански сдружения и всички заинтересовани лица, че организира срещи за обществено обсъждане на предложение за поемане на общински дълг за закупуване на търговски обект „Ресторант-бистро“ с площ 365,58 кв.м., построен в партерния етаж на масивна двете-етажна сграда, изградена в УПИ П-800 от квартал 68 по плана на гр. Сунгурларе. Сградата ще се използва за организиране на столово хранене на учениците от начален курс на СОУ „Христо Ботев“ – Сунгурларе и кухни – майка за приготвяне на храна за учениците от другите училища в общината. Община Сунгурларе възнамерява да вземе дългосрочен общински дълг при следните параметри:

1. Общ размер – 300 000 лв. (Триста хиляди лева)
2. Вид на дълга – дългосрочен чрез банков заем по Закона за общинския дълг
3. Цел – финансиране на инвестиционен проект в полза на местната общност
4. Обезпечения – първи по ред особен залог на недвижим и благаещи вземания от собствени приходи по смисъла на чл.6, ал.1, т.1 от Закона за Общинския бюджет, покриващи 150 % от кредита
5. Срок на изплащане – не повече от 3 (Три) години
6. Максимален размер на лихвения процент – до 9 %
7. Максимален размер на такса, комисионни и други плащания: – такса за управление – от 0,5 % – еднократно върху одобрения размер на кредита

Срещата за общественото обсъждане ще се проведе в заседателната зала на Общински съвет при Община Сунгурларе на 16.05.2013 г. (четвъртък) от 16:00 ч.

Допълнителна информация по гореспоменатото е на разположение на заинтересованите лица в Община Сунгурларе.



От месец януари 2012 г. ОУ „Христо Ботев“ село Лозарево, община Сунгурларе работи по Проект BG051PO001-3.1.06 „Подобряване на качеството на образованието в средните училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес“, съгласно Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“

На 29.04.2013 г. в училището беше организиран „Ден на отворените врати“ На него присъстваха много родители и гости. Сред тях бяха г-жа Селиме Куз – зам. кмет по образованието в община Сунгурларе, г-жа Антоанета Алексиева – директор на Дирекция „Образование и училищно здравеопазване“, г-жа Милена Куриева – главен експерт при Дирекция „Образование и училищно здравеопазване“, представители на местните медии.

Денят премина под наслов „Светът през детските очи“. С режисажи усмивки и много истинска детска и чиста радост учениците, включени в целодневна организация на учебния процес, демонстрираха знания, умения и талант – учиха и твориха, пяха и танцуваха с чистият порив на своето детско сърце.

Педагозите, работещи по проекта, демонстрираха уверено постиженията на своите възпитаници. Модулите „Занимания по интереси“ и „Самоподготовка“ преминаха по нестандартен и интересен начин. Целта на всички беше, освен задължителната подготовка, учениците да се почувстват

като на празник.

Учениците, включени в ПИГ, представиха драматични приказките „Неспящите мей“ и „Работна Мецана“. „Малките морячета“ обреха общите на публиката с динамично и красиво изпълнение. Малчуганите поздравиха гостите със своите песни, а прекрасните ни момичета изпълниха народни танци. Така денят се превърна в своеобразен празник на детската усмивка и талант, на детското творчество и красота.

Сцената, фойето на училището бяха празнично украсено с прометни цветя, картички и детски рисунки, изработени в часовете за занимания по интереси. Те също допринесоха за празничната атмосфера на веселия детски празник.

Така „Деня на отворените врати“ беше наслада за всички и участници и гости

Педагозите от ОУ „Христо Ботев“ с. Лозарево се стремят с този своеобразен детски празник на Деня на отворените врати да покажат колко необходимо е детското творчество, колко много неща са постигнали тези талантливи деца, обхващани в процеса на целодневното обучение.

Чрез приказките, песните, танците се възпитават и изграждат национално самосъзнание, усет за красотата и хармонията.

Чрез този празник все показваме успехите в нашата целодневна работа за осъществяване на качествено образование свързани с индивидуалните потребности на учениците.

Редактори:  
Йоана ГЮРОВА,  
Веселина ДЕЛЧЕВА,  
Адрес: гр. Сунгурларе,  
Читалище „Просвета 1882“, Отдел „Култура“  
ioanamat@gmail.com sungsurlarskadolina@abv.bg  
Предпечат и печат: „Информатик“ АД  
гр. Бургас, ул. „Транспортна“  
зад МОЛ „Бургас Плаза“  
тел.: 056/ 800 950, 056/ 833 075



СУНГУРЛАРСКА  
ДОЛИНА

Издание на  
Община Сунгурларе



# ВЕЛИКДЕНСКИ КОНЦЕРТ В СУНГУРЛАРЕ

Тази година на 5 май на откритата сцена пред църквата „Св.Архангел Михаил“ се проведе традиционният Великденски концерт, организиран от Народно читалище „Просвета – 1882г“ и отдел „Култура“ при община Сунгурларе. И ако други години присъстващите на концерта бяха много и салонът на читалището едва ги побираше, то тази година те бяха малко. Това обаче не попречи на празничния дух завладял зрителите. Концертът започна с благословията и празничния водосвет отслужен от архимандрит Димитрий. След отправените от него благопожелания за здраве, благополучие и духовен мир и разбирателство, сцената бе завладяна от самодейци-

те при НЧ „Просвета-1882г“ Сунгурларе. Андреа-Симона, Дияна, Илко, Преслава и Ани с искрено чувство поднесоха своите великденски стихчета на публиката. Много настроение създадоха и песните на чаровните момичета от вокалната група на Лариса Станкова. Те пресъздадоха и пролетния празник Лазаровден. Усмивки предизвика и боричкането с яйца на възпитаниците на Дичко Демирев. А чудесното изпълнение на неговите танцьори очарова зрителите. Песните, стиховете, танците и народните обичаи, съчетани тематично с празника, изпълниха сърцата на публиката с благодатния дух на Христос. Така с красотата на изкуството отбелязахме светлия християнски празник.

## ЛАЗАРКИ В ПОДВИС



Ако искам да характеризирам Подвис с едно изречение, то трябва да кажа: красиво село със запазени традиции. По Коледа – коледари, бабин ден, мартенички за всеки на първи март, агнета на Гергьовден, но каква красота настъпва по Лазаров ден, това трябва да се види.

Обичаят Лазаруване се празнува от незапомнени времена. Лазарки, облечени в красивата селска лазарска носия са обикаляли селото, с характерните за селото песни. Дарявали са ги с яйца и паричка, завита в тъкана кърпа.

Сега пак има лазарки. Тази година групите бяха три. Най-малките бяха водени от библиотекарката Цонка Рачева. Те посетиха домовете на своите баби и роднини. Как светваха лицата на хората, как се усмихваха, с каква радост поставяха паричката в кърпата и сладкиши в кошницата.

Една от големите групи бе съпроводена от секретаря на читалището Чанка Динева. Колко красиви бяха тези девойки – лазарки! В групата имаше участници от Бургас, Карнобат, Айтос, Прилеп, Подвис, а в третата група една от участничките бе от Враца. Там буенец бе Светла, а до нея пееха и играеха Надето – студентка във Велико Търново, Деска, Радиана, Яна, Нелина, Гертана, Христина. Целият ден селото се огласяше от лазарски песни: „Тръгнала ми Пена“, „Паленце се люлее“, Тудоро лъо, момньо лъо“, „Прехвърнали са“, „Седнала ми Гинка в бацина градинка“ и много други. За село Подвис ще намерите материали в „Етнография на България“ от Христо Вакарелски. Тук идват да работят хора от БАН, Софийски университет и други места. Запазени са много традиции в селото, в читалището, а и в много от домовете се пазят автентични местни костюми изработени отдавна.

С лазарските групи, коледарите и с активната дейност на читалището и кметството традициите безспорно ще бъдат предадени в бъдното.

Николина Манчева

## БОЯДИСВАНЕ НА ВЕЛИКДЕНСКИ ЯЙЦА В БИБЛИОТЕКАТА



Деца – читатели при библиотеката при НЧ „Просвета“ Сунгурларе боядисваха великденски яйца. По традиция Библиотеката е организатор и домакин на стародавния обичай. На малките художници беседа за Великденските празници и обичаите свързани с тях, изнесе Тотка Чанева. Тя украси и лицата на децата

с първото червено яйце. След боядисването, децата аранжираха великденските яйца в красиви кошнички.



## ТАНЦОВ КЛУБ „НАСТРОЕНИЕ“ ОТ СУНГУРЛАРЕ УЧАСТВА В ТРЕТИЯ НАЦИОНАЛЕН ФОЛКЛОРЕН ФЕСТИВАЛ НА ЛЮБИТЕЛСКИТЕ КЛУБОВЕ ПО ТАНЦИ БОЛЯРСКО НАДИГРАВАНЕ 2013 Г ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

1300 танцьори – любители от цялата страна, от 51 танцови формации участваха в Третия фолклорен фестивал на любителските клубове „Болярско надиграване“ на 27.04.2013 г. Престижният форум се проведе в Дома на културата и спорта „Васил Левски“. Фолклорният фестивал се организира от танцовите клубове „Победа“ и „Търновска царица“, чиято цел е да запазят и съхранят българското танцово изкуство. Техен партньор е Община Велико Търново. Целта на фестивала е да се популяризира, запази и развие българския танцов фолклор.

Сунгурларските танцьорки от танцов клуб „Настроение“ откриха първи и се представиха с две автентични български хора и заслужено бяха аплодирани от многобройната публика. Те получиха грамота за участие, сувенирни подаръци и покана за следващо участие. Тези прекрасни момичета, танцувайки, се опитват да съхранят танцовия фолклор във нашия град, което само по себе си е велико.

Адмирации за г-н Тончев и танцьорите! Благодарим Ви момичета! Възхищавам Ви се и Ви приветствам всички Вас затова, че Вие отделяте от свободното си време и разучавайки българските народни хора уважавате и съхранявате традициите на своя народ! Това, че Вие танцувате означава, че Вие уважавате традициите и българския фолклор! Прекрасни момичета от Танцов клуб „Настроение“, поклон и благодарност за емоцията и чувството на гордост, провокирани от чудесните Ви изпълнения!

Удоволствието от живота се състои в това да правиш нещо, което обичаш, а Вие от клуб „Настроение“ обичате българския фолклор и танцувате.

Мили момичета от Сунгурларе и общината намерете си занимание, което да Ви прави щастливи и осмисля живота Ви!

Очакваме всички желаещи да танцуват да се присъединят към нашия танцов клуб! Благодарим на всички, които оценят труда на нашите танцьори!

НЕЛИ ТОНЧЕВА

## ПОРЕДЕН УСПЕХ ЗА НАШИЯТ СЪСТЕЗАТЕЛ ПО ЛЕКА АТЛЕТИКА В ГР.ТЕТЕВЕН

Националният лекоатлет и състезател на СК „Шампион-Сунгурларе“ Шабан Мустафа продължава успешното си представяне на територията на страната. На 08 май в гр.Тетевен се проведе 13-то планинско бягане „Тетевенски върхове“, което бе поредното препятствие за нашия състезател по пътя му към европейското първенство, финиширайки на първо място с време 46'55" по тежкото трасе от хотел Олимп до с.Бабинци. Дистанцията беше 8 км. с денивелация от 800м. Втори е представителят на Локомотив „Дряново“ Стоян Тевекелев, а трети се нареди Радослав Тодоров от гр.Луковит.

Следващото препятствие за Шабан е на 17.05.2013г. в гр.Пирдоп, а квалификацията за Европейското първенство по планинско бягане ще бъде на 28.05.2013г.в к.к.Боровец, където нашият състезател, за да бъде част от националния отбор трябва да се нареди в най-лошия случай на четвърто място. Това състезание е и Държавен Шампионат на България, от което ще се излъчват и шампионите на страната.

Пожелаваме успех и стискаме палци на Шабан!

